
Deliberazione N. 46
Del 27/11/2019

CITTÀ DI MOGLIANO VENETO

PROVINCIA DI TREVISO

_________

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
__________

OGGETTO: Surroga di Grosselle  Lara.  Convalida dell'elezione di Bison Stefano -  Lista 
"Piazza Civica Mogliano Veneto". Presa d'atto surroga in seno alle Commissioni Consiliari 
Permanenti e Gruppo Consiliare

L'anno duemiladiciannove addì ventisette del mese di novembre in Mogliano Veneto, nell'apposita 
Sala, convocato con avvisi scritti per le ore 19.00, recapitati nei tempi e nelle forme di legge, si è  
riunito in sessione straordinaria ed in seduta Pubblica di 1a convocazione, avendone dato avviso 
scritto al Prefetto ed al pubblico a mezzo manifesto, il Consiglio Comunale.

Nr Cognome Nome Pres. Ass. Nr. Cognome Nome Pres. Ass.
1 BORTOLATO DAVIDE - SINDACO X 10 ZANE NICO X
2 BARBON BARBARA X 11
3 MICHIELAN MARTINO X 12 ARENA CAROLA X
4 EULA TIZIANA X 13 PRETE RENZO X
5 ZANARDO ROBERTO X 14 BAU’ TIZIANA X
6 BISON EDOARDO X 15 ALBANESE ROBERTA X
7 CERELLO ENRICO X 16 CESCHIN DANIELE X
8 SPONCHIADO LINO X 17 NILANDI GIACOMO X
9

SEVERONI FEDERICO X T O T A L E 13 3

Assiste alla seduta la dott.ssa Chiara Mazzocco – Segretario Generale del Comune.

Assume la  presidenza  il  sig.  Lino  Sponchiado  -  nella  sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio 
Comunale.

IL PRESIDENTE

Accertata la legalità del numero dei presenti agli effetti della validità della riunione, dichiara aperta 
la seduta ed invita il Consiglio a passare alla trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 
Nomina quali scrutatori i Consiglieri Bison Edoardo, Zane Nico, Nilandi Giacomo.
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PUNTO N. 1 (ex 2) ALL’ORDINE DEL GIORNO:
«SURROGA  DI  GROSSELLE  LARA.  CONVALIDA  DELL’ELEZIONE  DI  BISON 
STEFANO  –  LISTA  “PIAZZA  CIVICA  MOGLIANO  VENETO”.  PRESA  D’ATTO 
SURROGA IN SENO ALLE COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E GRUPPO 
CONSILIARE.»

PRESIDENTE: 
Buonasera a tutti. Buonasera anche ai cittadini presenti.
Alle ore 19 e 15 dichiaro aperta la seduta del Consiglio Comunale della Città di Mogliano Veneto di 
mercoledì 27 novembre 2019. 
Do la parola al Segretario per l’appello dei presenti.

SEGRETARIO GENERALE: 
Buonasera. Procedo all'appello. Bortolato Davide, presente; Barbon Barbara, presente; Michielan 
Martino,  presente;  Eula Tiziana,  presente;  Zanardo Roberto,  presente;  Bison Edoardo,  presente;  
Cerello  Enrico,  presente;  Sponchiado  Lino,  presente;  Severoni  Federico,  presente;  Zane  Nico,  
presente; Arena Carola ha comunicato un’assenza poco fa.

PRESIDENTE: 
Assente giustificata. 

SEGRETARIO GENERALE: 
Prete  Renzo,  presente;  Bau’ Tiziana,  presente;  Albanese  Roberta  aveva  comunicato  la  scorsa 
settimana, assente giustificato. 

PRESIDENTE: 
Assente giustificato.

SEGRETARIO GENERALE: 
Ceschin Daniele…

PRESIDENTE: 
Assente giustificato.

SEGRETARIO GENERALE: 
Nilandi Giacomo, presente. 

PRESIDENTE: 
Nomino scrutatori Bison Edoardo, Zane Nico e Nilandi Giacomo.
Allora la seduta è valida. Cominciamo con l'ordine del giorno del Consiglio Comunale. 
Al primo punto abbiamo le comunicazioni; poiché nel secondo punto è previsto la surroga di un 
Consigliere  Comunale  dimissionario,  al  fine  di  dar  modo  al  nuovo  Consigliere  di  partecipare 
interamente  al  Consiglio  Comunale,  ritengo  opportuno,  anzi,  direi  quasi  doveroso,  spostare  le 
comunicazioni al secondo punto, quindi procedere subito alla surroga del Consigliere.
Punto 2. Surroga di Grosselle Lara. Convalida dell'elezione di Bison Stefano - Lista “Piazza Civica 
Mogliano Veneto”. Presa d’atto surroga in seno alle Commissioni Consiliari Permanenti e Gruppo 
Consiliare.
Allora, il Consigliere Comunale Lara Grosselle ha presentato in data 18 novembre 2019, protocollo 
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41809 le dimissioni da Consigliere Comunale. Il primo candidato non eletto di “Piazza Civica” 
risulta  Stefano  Bison,  che  ha  presentato  tutta  la  documentazione  idonea  per  verificare  la  non 
sussistenza di cause ostative alla nomina di Consigliere Comunale; ha dichiarato di confluire nel 
Gruppo  consiliare  di  “Piazza  Civica”  in  qualità  di  Capogruppo,  di  partecipare  e  di  essere 
componente delle due Commissioni Consiliari Permanenti, la 1^ e la 2^.
Prima  di  procedere  all'eventuale  discussione  o  votazione,  desidero  dire  alcune cose  che  mi  ha 
chiesto di portare all'attenzione del Consiglio Comunale la  Consigliera dimissionaria  che mi ha 
mandato poco fa, tramite whatsApp. 
Mi  scrive,  con  preghiera  appunto  di  dirlo  al  Consiglio,  che  purtroppo  per  motivi  personali  e 
lavorativi non può seguire questo percorso. Ringrazia i cittadini che le hanno dato la possibilità di  
fare questa esperienza, il Sindaco, i Consiglieri e gli Assessori tutti, nonché tutti i collaboratori del 
Comune di Mogliano. 
Dispiace  di  non  essere  presente  questa  sera  e  mi  dice:  “… sono  anche  commossa  nel  dover 
rinunciare a questo incarico.”. Ringrazio, quindi, a nome del Consiglio Comunale la Consigliera 
dimissionaria e le auguriamo ogni bene per la sua vita. 
Passo, quindi, alla trattazione dell'argomento se ci sono interventi, oppure alla votazione di questa 
delibera di surroga. Non ci sono interventi?

(Intervento fuori microfono)

PRESIDENTE: 
Consigliere Nilandi, prego.

CONSIGLIERE NILANDI: 
Un grande in bocca al lupo ovviamente alla Consigliera Grosselle da parte di tutti quanti noi e ci 
associamo  molto  volentieri.  Sono  anche  particolarmente  felice  e  contento  dell'entrata  del 
Consigliere  Bison in  questo  Consiglio  Comunale,  proprio  perché persona che ha fatto  parte  in 
passato dell'Amministrazione di Centrosinistra, guidata da Giovanni Azzolini,  la prima, ha fatto 
l'Assessore, non più tardi di un anno e mezzo fa, due anni fa era anche pubblicamente nei giornali 
come uno dei papabili candidati di “Liberi e Uguali” alle elezioni, e adesso siede nei banchi del  
Consiglio Comunale. 
Per cui credo che possa essere per noi un valido alleato ed una valida sponda nelle nostre battaglie 
per la giustizia sociale, per portare avanti anche determinati valori e non altri insomma, come spero 
che da una persona che ha questo tipo di storia politica non faccia un triste esordio questa sera con 
noi entrando in Consiglio Comunale e votando il DASPO urbano proposto da un Assessore della 
Lega. 
Però il mondo è pieno di stranezze per cui nella politica moglianese questa sera potremmo assistere  
anche a questo.
Il mio personale benvenuto comunque al Consigliere Bison.

PRESIDENTE: 
Allora metto ai voti la surroga di Grosselle Lara, convalida dell'elezione di Bison Stefano - Lista  
“Piazza Civica”.  Presa d'atto surroga in seno alle Commissioni Consiliari  Permanenti  e Gruppo 
Consiliare. 
Chi è favorevole è pregato di alzare la mano. Favorevoli tutti. 
Facciamo una controprova. Sfavorevoli? Nessuno. Astenuti? Nessuno. 
Mettiamo alla votazione l'immediata esecutività della delibera stessa.
Chi è favorevole? Tutti favorevoli. Il Consiglio approva. 
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Invito, quindi, il Consigliere Stefano Bison a prendere posto nella sala del Consiglio Comunale nel 
seggio riservato a “Piazza Civica”.

Entra il Consigliere Bison Stefano (pres. 14) 

Applausi

PRESIDENTE: 
Mi chiede la parola il neo Consigliere Bison Stefano, prego.

CONSIGLIERE BISON S.:
Sì, solo per un saluto, non volevo rubarvi tanto tempo, ma insomma visto che è 13 anni che non  
siedo su questi  banchi  un piccolo saluto volevo farlo al  Presidente del  Consiglio Comunale,  al 
Sindaco, alla Giunta tutta e a tutti i Consiglieri Comunali, alcuni dei quali conosco già, altri no. 
Un ringraziamento va anche a Lara che ha fatto il suo lavoro per questo poco tempo ed anche da 
parte mia c’è un in bocca al lupo.
Un augurio di buon lavoro a tutti i Consiglieri, seppur tardivo perché arrivo solo oggi, voi avete già  
cominciato, però spero di dare il mio contributo perché tempo avanti ce n’è. Grazie.

PRESIDENTE: 
Grazie Consigliere.
Allora, passiamo al punto 2, le Comunicazioni.
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OGGETTO: Surroga di Grosselle Lara. Convalida dell'elezione di Bison Stefano - Lista 
"Piazza Civica Mogliano Veneto". Presa d'atto surroga in seno alle Commissioni Consiliari 
Permanenti e Gruppo Consiliare

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che a seguito delle consultazioni amministrative del 26 maggio 2019 e 9 giugno 2019, per  
il  turno di ballottaggio, si è provveduto, con deliberazione consiliare n. 15 del 29.06.2019, alla 
convalida dell'elezione dei componenti il Consiglio Comunale;

Considerato:

- che in data 18 novembre 2019, prot. n. 41808, il Consigliere Comunale Grosselle Lara, eletto nelle 
consultazioni del 26 maggio 2019 e 9 giugno 2019, per il turno di ballottaggio, nella lista n. 6 
“Piazza Civica Mogliano Veneto” ha rassegnato le proprie dimissioni;

- che ai sensi dell'art. 45 co. 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, è necessario procedere alla sua 
surrogazione mediante attribuzione del seggio vacante al candidato che, nella medesima lista, segue 
immediatamente l'ultimo eletto;

Visti:

- il  verbale delle operazioni dell'Ufficio Elettorale Centrale relativo alle elezioni del 26 maggio 
2019 e 9 giugno 2019, per il turno di ballottaggio, dal quale risulta che il candidato che segue 
l'ultimo eletto nella lista n. 6 avente il contrassegno “Piazza Civica Mogliano Veneto” risulta essere 
il Sig. Bison Stefano;

- il Capo II° del Titolo III° - Parte Prima - del D.Lgs. 18 agosto 2000, n, 267 in ordine alle norme 
sulle ineleggibilità ed incompatibilità per gli amministratori degli Enti Locali;

-  la  dichiarazione sostitutiva  di  atto  notorio relativa  all'insussistenza di  cause di  inconferibilità, 
ineleggibilità e incompatibilità alla carica di consigliere comunale resa dal Sig. Bison Stefano in 
data 21/11/2019, prot. n. 42360, agli atti del presente provvedimento;

-  l'art.  38  co.  4  del  D.Lgs.  267/2000 che recita:  “i  consiglieri  entrano in carica  all'atto  della  
proclamazione  ovvero,  in  caso  di  surrogazione,  non appena adottata  dal  Consiglio  la  relativa  
deliberazione”;

Dato atto che ai sensi degli articoli 7 e 40 del Regolamento del Consiglio Comunale il Sig. Bison  
Stefano ha  manifestato la  volontà  di  confluire  nel  Gruppo Consiliare  “Piazza  Civica  Mogliano 
Veneto” in qualità di Capogruppo e di far parte delle Commissioni Consiliari Permanenti, giusta 
comunicazione prot. n. 42362 del 21 novembre 2019, agli atti del presente provvedimento;

Ritenuta  pertanto  la  necessità,  prima  di  deliberare  su  qualsiasi  altro  oggetto,  di  procedere  alla 
surroga  del  Consigliere  Comunale  dimissionario,  Grosselle  Lara,  con  Bison  Stefano,  primo 
candidato  non  eletto  nelle  medesima  lista,  “Piazza  Civica  Mogliano  Veneto”,  convalidandone 
l'elezione ai sensi di legge, trattandosi di adempimento prioritario a garanzia della reintegrazione 
del plenum dell'organo collegiale;
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Dato atto che, ai sensi dell'art. 147 bis, comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 e del vigente Regolamento  
dei controlli interni (allegato A del Regolamento di Contabilità), sul presente provvedimento è stato 
rilasciato  il  parere  di  regolarità  tecnica  attestante  la  regolarità  e  la  correttezza  dell'azione 
amministrativa;

Dato atto che, ai sensi dell'art. 147 bis, comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 e del vigente Regolamento  
sui controlli interni (allegato A del Regolamento di Contabilità), sul presente provvedimento è stato 
rilasciato il parere di regolarità contabile;

Avendo la votazione, espressa  nelle forme di legge, dato il seguente esito:

PRESENTI n. 13
VOTANTI n. 13
VOTI FAVOREVOLI n. 13
VOTI CONTRARI n. ---
ASTENUTI n. ---

D E L I B E R A

1. di procedere alla surroga di Grosselle Lara, Consigliere comunale lista “Piazza Civica 
Mogliano Veneto, che ha rassegnato le proprie dimissioni in data 18 novembre 2019, 
attribuendo al seggio rimasto vacante l'avente diritto al Signor Bison Stefano;

2. di dare atto che il Consigliere comunale Bison Stefano non si trova in nessuna delle 
condizioni  di  ineleggibilità,  inconferibilità,  incandidabilità  ed incompatibilità  previste 
dalla normativa vigente;

3. di convalidare e confermare nella carica di Consigliere comunale il Sig. Bison Stefano, 
che ai sensi dell'art. 38 - co. 4 - del D.Lgs. 267/2000, entra in carica non appena adottata  
la presente deliberazione;

4. di prendere atto che il Consigliere Bison Stefano ha manifestato la volontà di essere 
componente delle Commissioni consiliari Permanenti;

5. di prendere atto altresì che il Consigliere Bison Stefano ha manifestato la volontà di 
confluire  nel  Gruppo  Consiliare  “Piazza  Civica  Mogliano  Veneto”  in  qualità  di 
Capogruppo;

6. di dare atto che con le dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale di Grosselle Lara 
si è verificata la decadenza da componente della Commissione Elettorale Comunale e 
che non si procede a surroga del componente di tale Commissione in quanto, ai sensi 
dell’art. 15 del D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223, della Circolare del Ministero dell’Interno 
n. 2600/L del 1 febbraio 1986 e del parere reso dal Consiglio di Stato in  Adunanza 
generale,  n.  969  del  31  agosto  1967,  il  Consiglio  Comunale  procede  alla  sola 
rinnovazione totale dell’organo quando il numero complessivo dei componenti, effettivi 
e supplenti, in carica è tale da non consentire la regolare costituzione del collegio; 

7. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile avendo la successiva 
e separata votazione eseguita in merito, dato il seguente esito:
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PRESENTI n. 13
VOTANTI n. 13
VOTI FAVOREVOLI n. 13
VOTI CONTRARI n. ---
ASTENUTI n. ---

---*---

Dato atto che terminate le operazioni di voto entra in aula il Consigliere Comunale Bison Stefano 
portando il numero dei Consiglieri presenti a 14.
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OGGETTO: Surroga di Grosselle Lara. Convalida dell'elezione di Bison Stefano - Lista 
"Piazza Civica Mogliano Veneto". Presa d'atto surroga in seno alle Commissioni Consiliari 
Permanenti e Gruppo Consiliare

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA
(Artt. 49 e 147-bis del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267 e s.m.i.) 

Il sottoscritto Dirigente Dott.ssa Rita Corbanese del Comune di Mogliano Veneto;

Vista la proposta di deliberazione dell’Ufficio Segreteria e Progetti Trasversali da sottoporre 
all’approvazione del Consiglio Comunale;

Esperita l’istruttoria di competenza;

Sotto la propria personale responsabilità;

Visto l’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’art. 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità e dei controlli interni;

ESPRIME

Parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza della 
azione amministrativa della sopra indicata proposta di deliberazione.

Lì, 21 novembre  2019 

Il Dirigente di Settore
  Dott.ssa Rita Corbanese

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
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OGGETTO: Surroga di Grosselle Lara. Convalida dell'elezione di Bison Stefano - Lista 
"Piazza Civica Mogliano Veneto". Presa d'atto surroga in seno alle Commissioni Consiliari 
Permanenti e Gruppo Consiliare

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
(Artt. 49 e 147-bis del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267 e s.m.i.)

Il sottoscritto Dott.ssa Rita Corbanese nella sua qualità di Responsabile del Servizio Finanziario del 
Comune di Mogliano Veneto.

Vista la proposta di deliberazione da sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale;

Esperita l’istruttoria di competenza.

Sotto la propria personale responsabilità;

Visto l’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’art 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità e dei controlli interni;

ESPRIME

Parere favorevole sotto il profilo contabile della sopra indicata proposta di deliberazione.

Lì, 21 novembre  2019

Il Responsabile del Servizio Finanziario
  Dott.ssa Rita Corbanese

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
    Sponchiado  Lino

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
Mazzocco Dott.ssa Chiara

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
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